
Ata de nº14/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 15 de Maio de 2012. Aos quinze dias do mês de 
maio de 2012, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 
cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luís Henrique 
Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade 
foi proferida no livro de Salmos, capítulo 13. Finda a leitura bíblica, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº13/2012, de 08 de maio de 
2012, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações 
do plenário aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou 
do Primeiro Secretário, Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da 
MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº39/2012, de 08 de 
Maio de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, 
INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que seja feita a reforma geral dos 
Postos de Saúde do nosso Município; Indicação nº44/2012, de 14 de Maio de 
2012, de autoria do Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, INDICA 
ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal posteamento e iluminação pública na Rua XIII 
situada no Bairro Eixo Sul; Indicação nº45/2012, de 15 de Maio de 2012, de 
autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, INIDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal que seja feito galeria para escoamento de água na Rua Nova 
Geração no Bairro Kaikan Sul, nessa cidade; Indicação nº46/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, INDICA ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal patrolamento e limpeza nas ruas dos Bairros 
Liberdade I e Liberdade II, nessa cidade; Indicação nº47/2012, de 15 de Maio 
de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal que seja feito um redutor de velocidade com faixa 
de pedestre enfrente ao Hospital Municipal; Indicação nº49/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria do Vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. 
Sr. Prefeito Municipal a revisão na rede elétrica na rua Aurelino J. de Oliveira, 
em frente ao nº619, Bairro Redenção; Indicação nº50/2012, de 15 de Maio de 
2012, de autoria do Vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. Sr. 
Prefeito Municipal que firme parceria com o governo do Estado para a 
construção do Centro de Internação para Menores Infratores; Indicação 
nº51/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador Julio Cesar de 
Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que seja definido 
um responsável entre os da própria comunidade, para que os problemas de 
abastecimento/distribuição de água nas residências do Bairro Vila Feliz possam 
ser resolvidos com a rapidez que faz necessária; Indicação nº52/2012, de 15 
de Maio de 2012, de autoria do Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, 
INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que seja definido com a empresa de 
ônibus que realiza o transporte urbano estenda o melhor atendimento possível 
aos munícipes moradores do Bairro Vila Feliz, atualmente desassistidos de 
qualquer transporte urbano; Pedido de Providência nº62/2012, de 02 de Maio 
de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal poda nas árvores da Avenida Getulio Vargas nas 
mediações do Mercado Caravelas até o Posto Pioneiro; Pedido de Providência 



nº63/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador Edival Cardoso de 
Sá, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal manutenção e reposição de 
lâmpadas da Rua Celso Furtado, Bairro Nova Teixeira; Pedido de Providência 
nº64/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador José Henrique 
Gonsalves da Cruz, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal a instalação de 
computadores na Escola Municipal João Alves de Macedo no Distrito de Santo 
Antonio; Pedido de Providência nº65/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria 
do Vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal iluminação pública na antalina Maria Leal, mais precisamente no 
Bairro Redenção, na divisa com o Tancredo Neves, que seja feita reposição de 
lâmpadas; Pedido de Providência nº66/2012, de 15 de Maio de 2012, de 
autoria da Vereadora Marta Helena Leal, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal que reative a marcação de exames no PSF do Bairro Teixeirinha; 
Pedido de Providência nº67/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria da 
Vereadora Marta Helena Leal, solicita ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal melhoria 
de iluminação, com reposição de lâmpadas e instalação de braços de 
iluminação nos postes da Rua Boa Vista – Estância Biquine, a partir do nº137; 
Requerimento nº14/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador José 
Gonzaga da Silva, requer que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o 
encaminhamento de documentação referente ao contrato firmado entre o 
Município e o Sr. Marcilio Saltereli Cotta; Requerimento nº15/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, requer que seja 
solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o encaminhamento de documentação 
referente ao contrato firmado entre o Município e a empresa Valença e Fahel, 
Advogados Associados; Requerimento nº16/2012, de 15 de Maio de 2012, de 
autoria dos Vereadores José Gonzaga da Silva e Gilberto Souza Santos, 
requer que seja solicitado ao Secretário Municipal de Administração o 
encaminhamento de relação de veículos locados pelo Município, contendo o 
número da placa e o nome do proprietário; Requerimento nº17/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria dos vereadores Cloves Martins Quaresma Neto e 
José Henrique Gonsalves da Cruz, requer , mediante comunicação ao Prefeito 
Municipal, que seja encaminhado a esta casa Legislativa cópia do processo de 
pagamento, contendo o processo licitatório respectivo, a cópia da micro-
filmagem do cheque, empenho e nota fiscal correspondente ao valor de 
R$70.053,00, ora levantado no dia 04 de abril de 2012 da conta do Fundo 
Municipal do Meio Ambiente, bem como, cópia da ata do Conselho Municipal 
do Meio Ambiente que delibera sobre a autorização de utilização do respectivo 
recurso público; Moção de Congratulação nº41/2012, de 15 de Maio de 2012, 
de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com os 
Componentes da Coordenação Jovem do Setor I da Diocese Teixeira de 
Freitas/Caravelas pela realização da 1ª Gincana dos jovens católicos do Setor 
I; Moção de Congratulação nº42/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com os Assistentes 
Sociais do Município de Teixeira de Freitas pela passagem do seu dia; Moção 
de Congratulação nº43/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador 
Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, congratula-se aos Enfermeiros (as), pela 
celebração do Dia do Enfermeiro (a); Moção de Pesar nº44/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, pelo 
falecimento de JOSÉ MILITÃO GUERRA ocorrido no dia 12/05/2012; Moção de 
Congratulação nº45/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador 



Cloves Martins Quaresma Neto, congratula-se com a 13º ACAMP COM 
CRISTO, na pessoa de Alcides Teixeira do Amaral – Presidente do Conselho 
da RCC- Diocese de Teixeira de Freitas/Caravelas; Moção de Pesar 
nº46/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria da Vereadora Marta Helena Leal, 
pelo passamento do Sr. Orisvaldo Mendes Almeida; Projeto de Lei do 
Legislativo nº15/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, Institui no Município de Teixeira de Freitas a Semana de 
Conscientização da Luta para COMBATE AO ABUSO E À EXPLORAÇÃO 
SEXUAL INFANTOJUVENIL; Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de 
Lei do Legislativo nº05/2012, de 13 de Março de 2012, de autoria do Vereador 
Cloves Martins Quaresma Neto, Altera a denominação de logradouro público e 
dá outras providências; Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo; e Orçamento, Finanças 
e Contabilidade ao Projeto de Lei do Legislativo nº08/2012, de 20 de março de 
2012, de autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, 
Estabelece condições para a nomeação de cidadãos para cargos de 
provimento em comissão ou função de confiança no âmbito do Município de 
Teixeira de Freitas – Bahia e dá outras providências; Pareceres das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº09/2012, de 20 de março de 2012, 
de autoria do Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, Institui no Município 
de Teixeira de Freitas – Estado da Bahia, o Dia Municipal da síndrome de 
DOWN e dá outras providências; Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de 
Lei do Legislativo nº11/2012, de 27 de março de 2012, de autoria do Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, Institui o Dia Municipal do Agente Comunitário 
de Saúde e de Endemias e dá outras providências; Pareceres das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e 
Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº14/2012, de 02 de maio de 2012, de 
autoria do Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, Dispõe sobre 
denominação de próprio público e dá outras providências; Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Resolução nº02/2012, de 28 de fevereiro de 
2012, de autoria do Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, Concede o 
Título de Cidadão Honorário de Teixeira de Freitas, ao PhD. José Sergio 
Gabrielli de Azevedo e dá outras providências; Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo 
ao Projeto de Resolução nº06/2012, de 17 de abril de 2012, de autoria do 
Vereador Cloves Martins Quaresma Neto, Concede o Titulo de Cidadão 
Honorário Teixeirense ao Sr. Permíndio Muniz Bomfim; Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Resolução nº07/2012, de 02 de maio de 2012, 
de autoria dos vereadores da Câmara, Concede o Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense ao Sr. Manuel Gomez Garrido. Finda a leitura da matéria, o Senhor 
Presidente destacou a presença de alguns representantes da imprensa local e 
destacou as datas comemorativas da semana: 15/05- Dia Internacional da 
Família, Dia do Assistente Social; 16/05- Dia do Gari; Dia 17/05- Dia Mundial 
das Telecomunicações, Dia da Constituição, Dia Internacional Contra a 
Homofobia; Dia 18/05- Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração 



Sexual de Crianças e Adolescentes, Dia Mundial dos Museus; 20/05- Dia do 
Pedagogo, Dia do Comissário de Menores. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 
único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador 
Elionidio Ferreira Salomão saudou a todos. Iniciou seu discurso falando da 
consolidação do direito a Assistência Social. Falou da importância dos Centros 
de Referência de Assistência Social – CRAS nos bairros carentes. Parabenizou 
os assistentes sociais do Município pela dedicação no trabalho que 
desenvolvem. Afirmou que a administração de Teixeira de Freitas está 
brincando com a saúde do povo. Relatou que o bairro Tancredo Neves está 
dividido em quatro áreas para o combate às endemias e conta apenas com 
dois agentes. Informou que foram constatados já 15 casos de dengue neste 
bairro. Disse que soube que no bairro Liberdade II não existe nenhum agente 
de combate a dengue e reafirmou que o Município pode se preparar para uma 
epidemia de dengue, pois o número de agentes é insuficiente. Foi aparteado 
pelo Vereador Cloves Martins que disse ter se informado que as vagas para 
agentes de endemias são ao todo 90, de acordo com a Lei. Disse que existem 
37 agentes trabalhando na área de campo e 17 trabalhando internamente. 
Observou que a situação do Município em relação a dengue é preocupante e é 
importante que as demais vagas para agentes sejam preenchidas. Foi 
aparteado pelo Vereador Luis Henrique que relatou que em janeiro a Prefeitura 
recebeu do Governo Federal 201 mil reais para agentes comunitários de 
saúde, em fevereiro 237 mil reais, em março 237 mil reais e em abril 237 mil 
reais, ou seja, tem dinheiro, tem orçamento, só falta vontade administrativa. Foi 
aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que observou que dos 
14 convocados do concurso de agente de saúde, 8 já faziam parte do quadro 
de agentes, e outros desistiram do cargo, o que demonstra que o Município 
está com grande deficiência destes profissionais. Dando prosseguimento, o 
Vereador Elionidio falou sobre o autoclave do PSF do bairro Tancredo Neves, 
que há mais de dois meses a dentista não atende por falta deste equipamento, 
sendo que já comunicou a coordenadora sobre a situação. Relatou que há 
mais de dois meses vem tentando resolver esta questão junto ao Secretário de 
Saúde e que está indignado com o fato de a coordenadora do setor tratar o 
assunto como questão pessoal, pois esta coordenadora enviou o equipamento 
destinado ao PSF para o CEO, porque a equipe do posto não quis assinar 
termo de responsabilidade sobre o equipamento, e a mesma trata a dentista 
com deboche. Encerrou seu discurso agradecendo a todos. O Vereador 
Gilberto Souza Santos saudou a todos. Pediu o apoio dos vereadores para 
aprovação de Indicação de revisão da rede elétrica na Rua Aurelino J. de 
Oliveira e Indicação de construção de Casa de Menores Infratores. Lamentou 
que não tenha ocorrido a tradicional Festa da Cidade. Observou que a 
administração não tem atendido as proposições dos vereadores. Falou dos 
problemas dos espaços para a prática de esporte. Relatou que fez Indicações 
para desapropriações de áreas no Município para destiná-las ao esporte e 
lazer, mas que não foi observado pelo Prefeito. Falou sobre as obras públicas 
que estão paradas e inacabadas. Propôs aos demais vereadores que, 
coletivamente, provoquem a promotoria para que a administração conclua 
estas obras. Foi aparteado pelo Vereador José Gonzaga que informou da 
licitação para o muro do Estádio Municipal e conclamou a população para ficar 
atenta, pois é mais uma obra que será iniciada, e observou que esta corre o 



risco de não ser concluída, a exemplo de outras obras do Município. Dando 
prosseguimento, o Vereador Gilberto disse que é preciso tomar uma atitude, e 
por isso os vereadores devem provocar a promotoria a tomar providências. Foi 
aparteado pelo Vereador Genivaldo Bispo que disse ter ouvido o apelo do 
radialista Fernando Molin e que o documento que a Câmara fizer deve ser 
dado conhecimento ao mesmo. Foi aparteado pelo Vereador Luis Henrique que 
disse que a Câmara tem conclamado a sociedade a se posicionar sobre estas 
questões, mas muitas pessoas ficam indecisas ou em cima do muro, e não 
participam das sessões, onde poderiam fortalecer as discussões e ações da 
sociedade. Finalizando, o Vereador Gilberto disse que seu gabinete, 
independente do apoio dos demais, estará entrando com ação na promotoria 
para acabar com a inércia do Poder Executivo. O Vereador José Henrique 
Gonsalves da Cruz saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo para 
que a Escola João Macedo, no distrito de Santo Antonio, seja equipada com 
computadores, uma vez que os aparelhos já se encontram na escola e falta a 
instalação. Apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do senhor José 
Militão Guerra, um dos fundadores de Teixeira de Freitas. Apresentou 
Requerimento em parceria com o Vereador Cloves Martins relacionado a um 
valor do Fundo Municipal de Meio Ambiente, que só poderia ser utilizado com 
anuência do Conselho Municipal do Meio Ambiente, solicitando documentação 
pertinente para averiguação. Foi aparteado pelo Vereador Cloves Martins que 
disse que é muito provável que o Prefeito não tinha conhecimento de que o 
cheque que assinou necessitava da anuência do Conselho Municipal do Meio 
Ambiente. Dando prosseguimento, o Vereador José Henrique disse que o 
processo licitatório para o qual o valor em questão foi destinado, foi feito na 
véspera do saque, o que foge aos trâmites de um processo licitatório. 
Finalizando, o Vereador disse que no dia 19/05 a banca examinadora para 
deficientes físicos estará em Teixeira de Freitas para conferir habilitação de 
motorista a este público. O Vereador José Gonzaga da Silva saudou a todos. 
Iniciou seu discurso dizendo que administrar virou brincadeira em Teixeira de 
Freitas, que administrar significa organizar, no entanto, pelo que se vê em 
Teixeira de Freitas, o significado desta palavra está sendo bagunçar. Disse que 
ocorreu a licitação do muro do Estádio Municipal no valor aproximado de 660 
mil reais e questionou se esta será outra obra que não será concluída. Disse 
que é vergonhoso para os vereadores deixar estas coisas acontecerem. 
Afirmou que os vereadores devem tomar atitudes quanto a isso para recuperar 
sua moral diante da sociedade, pois o povo está culpando os vereadores por 
serem passivos a esta situação. Enfatizou que os vereadores devem tomar 
providências quanto a esta administração e que devem levar o caso ao 
Ministério Público. Falou do problema da Escola Gessé Inácio, que está com 
telhado descoberto, enquanto se propõe licitação de reforma do prédio da 
Secretaria de Educação, que segundo o vereador não necessita de reforma. O 
Vereador falou também da distribuição de alimentos da agricultura familiar que 
não ocorre da maneira correta. Finalizou sua fala dizendo que está indignado 
como as coisas estão ocorrendo em Teixeira de Freitas. O Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicações e Pedidos de 
Providência, entre as quais solicitação construção de redutor de velocidade 
para a frente do Hospital Municipal. Falou que recebeu informação, que está 
averiguando, de que duas pessoas tomaram posse dos canteiros paralelos a 
Avenida Getulio Vargas, em frente ao Mercado Caravelas, que estão 



negociando estes espaços a seis mil reais. Foi aparteado pelo Vereador 
Genivaldo Bispo que disse que esta prática não é surpresa, que ocorre na feira, 
por exemplo, onde há pessoas construindo barracas de alvenaria. Dando 
prosseguimento, o Vereador Edinaldo sugeriu que este assunto seja discutido 
na próxima reunião interna para o colegiado adotar as medidas necessárias. 
Foi aparteado pelo Vereador José Henrique que observou que no local citado 
não pode haver barraca, por causa da via expressa. Disse que há espaço para 
se ampliar o Mercado e acomodar os comerciantes, no entanto precisa-se de 
atitude. Dando prosseguimento, o Vereador Edinaldo apresentou Moção de 
Congratulação aos jovens católicos pela realização da 1ª Gincana celebrando o 
jubileu da Diocese e também aos Assistentes Sociais pela passagem do seu 
dia. Apresentou Projeto de Lei que Cria no Município a Semana de luta e 
combate ao abuso sexual e exploração infantojuvenil, tendo em vista que o dia 
18 de maio é o dia nacional de combate a exploração sexual infantojuvenil. 
Falou que nesta sessão será votado Projeto de Lei que Cria o Dia do Agente 
de Saúde e Endemias no Município de Teixeira de Freitas. Concluindo, o 
Vereador relatou que o Município recebeu visita de representante da FUNDAC 
e que se falou da implantação de casa de medidas socioeducativas em 
Teixeira de Freitas. Também comentou o início da capacitação da guarda 
municipal, que estará sendo treinada durante três meses. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a presidência da Mesa ao Vereador vice-presidente 
Edinaldo Rezende para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente 
Interino passou a palavra ao Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza 
que saudou a todos. Citou os aniversariantes Cristiano, Maria do Carmo e 
Elizete, seus assessores. Apresentou Indicação ao Executivo de construção de 
postos de saúde nos bairros Novo Jerusalém e Residencial João Mendonça e 
Indicação de posteamento e iluminação da rua XIII no bairro Eixo Sul. Falou do 
estado de degradação das estradas vicinais que prejudicam o escoamento da 
produção agrícola de algumas fazendas. Transmitiu convite da Assembleia 
Legislativa da Bahia para sessão itinerante que ocorrerá no dia 23 do Espaço D 
em Teixeira de Freitas. Apresentou relatório sobre a situação dos postos de 
saúde de Teixeira de Freitas. Disse que em todas as áreas do serviço público 
existem reclamações, que a situação está caótica, que as pessoas que não 
entendem o que está acontecendo, pensam que os vereadores não estão 
fazendo seu trabalho. Disse que do jeito como a cidade está, realmente não 
fazia sentido fazer Festa da Cidade. Chamou a atenção do Ministério Público, 
pois sabe que houve muitas ações e não viu o Ministério tomar providências. 
Lembrou-se da CPI que entregou Relatório e até o momento o MP não tomou 
nenhuma iniciativa. Foi aparteado pelo Vereador José Henrique que destacou a 
CPI, que há cinco meses entregou o Relatório e até o momento nenhum 
parecer foi dado sobre a questão. Disse que tentou falar com o Promotor várias 
vezes sobre o assunto e não foi recebido. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto 
Souza que disse que a Casa tem força para, se quiser, cassar o mandato do 
Prefeito. Retomando, o Vereador Luis Henrique disse que, se todos 
concordassem, ele estava disposto a cassar o Prefeito. Disse que os 
vereadores já fizeram várias reuniões com o Prefeito, fazendo observações e 
sugestões e nada se resolveu. Disse que o povo pensa que são os vereadores 
que não prestam, e isso se deve ao fato dos vereadores não tomarem atitudes 
enérgicas em relação a administração. Neste momento, o Presidente Interino 
devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Luis Henrique que passou a 



palavra ao Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante que saudou a todos. 
Disse que algumas informações apresentadas nesta sessão são inverídicas e 
que é necessário ter cuidado com apresentação de informações equivocadas 
respeitando os ouvintes da sessão. Destacou a forma como o Vereador Cloves 
Martins falou do problema da Secretaria de Meio Ambiente, que cheira a 
maldade a forma como o Vereador tratou o assunto. Disse que quando o 
repórter Tiago Ramos foi injustiçado e preso acusado de comprar votos para o 
Vereador Netinho, ele nunca foi a Tribuna inflamar qualquer coisa contra o 
Vereador Netinho. Disse que concorda com o Requerimento de 
documentações a Secretaria de Meio Ambiente, que conversou com o Padre 
Joel e que este disse que os vereadores podem lhe solicitar qualquer 
esclarecimento, que ele dará as explicações. Disse que não tem afinidades 
políticas com o Padre Joel, mas não concorda com injustiça e que esta ação 
não é de quem quer representar o povo, que isto não dá eleição para ninguém. 
Disse que já encontrou o Padre Joel várias vezes a noite, de madrugada, para 
dar conta das melhorias nos canteiros da cidade. Disse que não se pode 
denegrir a imagem das pessoas antes de ter as informações. Perguntou aos 
vereadores que falaram das obras paradas se já passaram no Ambulatório 
Central, que a obra está concluída. Perguntou se já passaram no Colégio 
Colina Verde, que a obra já está concluída. Disse que a obra do Estádio será 
concluída. Disse que realmente ocorreram problemas e que a administração 
não negou isto. Disse que os problemas existem para ser solucionados. Disse 
que muitas vezes, vereadores sobem a Tribuna com um projeto político, e que 
se querem ganhar eleições que apresentem propostas melhores e candidatos 
melhores. Disse que é o povo quem vai julgar quem tem projetos melhores, 
como exemplo, citou a Vereadora Marta Helena, que aparece bem nas 
intenções de voto porque tem serviços prestados a comunidade. Finalizando, 
disse que os vereadores devem ir para eleição e mostrar seus projetos a 
população. Pela ordem, o Vereador Cloves Martins esclareceu que o repórter 
Tiago Ramos foi preso por transporte irregular no dia das eleições, e que mais 
uma vez o Vereador Julio Cesar usa a Tribuna para dizer inverdades, como fez 
na questão do loteamento Nanuque, quando afirmou que o empresário Tadeu 
Milbratz foi procurado por dois vereadores que lhe pediram dinheiro, o que foi 
desmentido pelo empresário e outras testemunhas. Disse que nunca usou a 
Tribuna para fazer política, e que na Tribuna faz cobranças e apresenta 
questões importantes para a comunidade, diferente de outras pessoas que só 
usam a Tribuna para fazer política. Pela ordem, o Vereador Julio Cesar pediu 
que noutra oportunidade a assessoria jurídica esclareça em que situação o 
vereador deve pedir “pela ordem”. Neste momento, o Senhor Presidente 
passou a trabalhar na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos 
vereadores presentes para votar em bloco as Indicações e Pedidos de 
providências, sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu-as a 
votação do plenário e foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, 
submeteu a votação as Moções, que foram aprovadas por unanimidade.  
Depois submeteu a votação o Requerimento nº14/2012, de 15 de Maio de 
2012, de autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, que requer que seja 
solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o encaminhamento de documentação 
referente ao contrato firmado entre o Município e o Sr. Marcilio Saltereli Cotta, 
que foi aprovado. Na sequencia, submeteu a votação o Requerimento 
nº15/2012, de 15 de Maio de 2012, de autoria do Vereador José Gonzaga da 



Silva, que requer que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o 
encaminhamento de documentação referente ao contrato firmado entre o 
Município e a empresa Valença e Fahel, Advogados Associados, que foi 
aprovado. Em seguida submeteu a votação o Requerimento nº16/2012, de 15 
de Maio de 2012, de autoria dos Vereadores José Gonzaga da Silva e Gilberto 
Souza Santos, que requer que seja solicitado ao Secretário Municipal de 
Administração o encaminhamento de relação de veículos locados pelo 
Município, contendo o número da placa e o nome do proprietário, que foi 
aprovado. Depois submeteu a votação o Requerimento nº17/2012, de 15 de 
Maio de 2012, de autoria dos vereadores Cloves Martins Quaresma Neto e 
José Henrique Gonsalves da Cruz, que requer, mediante comunicação ao 
Prefeito Municipal, que seja encaminhado a esta casa Legislativa cópia do 
processo de pagamento, contendo o processo licitatório respectivo, a cópia da 
micro-filmagem do cheque, empenho e nota fiscal correspondente ao valor de 
R$70.053,00, ora levantado no dia 04 de abril de 2012 da conta do Fundo 
Municipal do Meio Ambiente, bem como, cópia da ata do Conselho Municipal 
do Meio Ambiente que delibera sobre a autorização de utilização do respectivo 
recurso público, que também foi aprovado. Logo após, o Senhor Presidente 
submeteu a votação os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº05/2012, de 13 de Março de 2012, que foram aprovados. Depois 
submeteu a votação o Projeto de Lei do Legislativo nº05/2012, de 13 de Março 
de 2012, de autoria do Vereador Cloves Martins Quaresma Neto, Altera a 
denominação de logradouro público e dá outras providências, que foi aprovado. 
Em seguida, submeteu a votação do Plenário os Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo; e 
Orçamento, Finanças e Contabilidade ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº08/2012, de 20 de março de 2012 que foram aprovados. Na sequencia 
submeteu a votação o Projeto de Lei do Legislativo nº08/2012, de 20 de março 
de 2012, de autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, 
Estabelece condições para a nomeação de cidadãos para cargos de 
provimento em comissão ou função de confiança no âmbito do Município de 
Teixeira de Freitas – Bahia e dá outras providências, que foi aprovado. Depois 
o Senhor Presidente submeteu a votação os Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo 
ao Projeto de Lei do Legislativo nº09/2012 que foram aprovados. Em seguida, 
submeteu a votação o Projeto de Lei do Legislativo nº09/2012, de 20 de março 
de 2012, de autoria do Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, Institui no 
Município de Teixeira de Freitas – Estado da Bahia, o Dia Municipal da 
síndrome de DOWN e dá outras providências, que foi aprovado. Logo após, 
submeteu a votação do Plenário os Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de 
Lei do Legislativo nº11/2012, que foram aprovados. Depois submeteu a 
votação o Projeto de Lei do Legislativo nº11/2012, de 27 de março de 2012, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, Institui o Dia Municipal do 
Agente Comunitário de Saúde e de Endemias e dá outras providências, que foi 
aprovado por unanimidade. Na sequencia, submeteu a votação os Pareceres 
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, 
Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº14/2012, de 02 de maio de 
2012, que foram aprovados. Depois, submeteu a votação o Projeto de Lei do 



Legislativo nº14/2012, de 02 de maio de 2012 de autoria do Vereador Julio 
Cesar de Oliveira Cavalcante, Dispõe sobre denominação de próprio público e 
dá outras providências, que foi aprovado. Neste momento, o Senhor Presidente 
informou que passariam a votação secreta dos Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo 
ao Projeto de Resolução nº02/2012, de 28 de fevereiro de 2012, e o Projeto de 
Resolução nº02/2012, de 28 de fevereiro de 2012 de autoria do Vereador Julio 
Cesar de Oliveira Cavalcante, que Concede o Título de Cidadão Honorário de 
Teixeira de Freitas, ao PhD. José Sergio Gabrielli de Azevedo e dá outras 
providências. Prosseguindo, informou que as cédulas de votação se 
encontravam devidamente rubricadas pelos membros da Mesa Diretora e à 
disposição dos demais para conferência. Desta forma, cada vereador foi 
convidado a exercer seu direito de voto e finda a votação, foram convidados os 
vereadores Edival Cardoso de Sá e Gilberto Souza Santos para atuarem como 
escrutinadores da votação. E após, o Senhor Presidente proferiu resultado: 
aprovados por unanimidade o referido Projeto de Resolução e seus respectivos 
pareceres. Pela ordem, Vereador Gilberto Souza Santos propôs a prorrogação 
do tempo da sessão, sendo pelo Senhor Presidente colocado em apreciação e 
aprovado pelos demais. Em seguida, foram submetidos a votação secreta os 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, 
Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Resolução nº06/2012, de 17 
de abril de 2012 e o Projeto de Resolução nº06/2012, de 17 de abril de 2012, 
de autoria do Vereador Cloves Martins Quaresma Neto, que Concede o Titulo 
de Cidadão Honorário Teixeirense ao Sr. Permíndio Muniz Bomfim. 
Novamente, o Senhor Presidente informou que as cédulas de votação se 
encontravam devidamente rubricadas pelos membros da Mesa Diretora e à 
disposição dos demais para conferência. Desta forma, cada vereador foi 
convidado a exercer seu direito de voto e finda a votação, foram convidados os 
vereadores José Gonzaga da Silva e Edinaldo Rezende dos Santos para 
atuarem como escrutinadores da votação. E após, o Senhor Presidente proferiu 
resultado: aprovados por unanimidade o referido Projeto de Resolução e seus 
respectivos pareceres.Na sequencia, foram submetidos a votação secreta  os 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Saúde, 
Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Resolução nº07/2012, de 02 
de maio de 2012 e o Projeto de Resolução nº07/2012, de 02 de maio de 2012, 
de autoria dos vereadores da Câmara, que Concede o Título de Cidadão 
Honorário Teixeirense ao Sr. Manuel Gomez Garrido. Mais uma vez, o Senhor 
Presidente informou que as cédulas de votação se encontravam devidamente 
rubricadas pelos membros da Mesa Diretora e à disposição dos demais para 
conferência. Desta forma, cada vereador foi convidado a exercer seu direito de 
voto e finda a votação, foram convidados os vereadores Marta Helena Leal e 
José Henrique Gonsalves da Cruz para atuarem como escrutinadores da 
votação. E após, o Senhor Presidente proferiu resultado: aprovados por 
unanimidade o referido Projeto de Resolução e seus respectivos pareceres. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da 
Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e 
aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores 
presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 
15 de Maio de 2012. 


